
Correction du contrôle n°1 (complexes) 
 

 

Barème : Ex 1 (4pts) Ex 2 (8pts + 2pts) Ex 3 (2pts) Ex 4 (6pts) 

 

Exercice 1 

Mettre sous la forme algébrique les complexes suivants : 

z1 = 12e−i
π

6 ×
1

4
ei

π

3        z2 = 12e−i
π

6 + 6ei
π

6 

=12
1

4
e−i

π

6 × ei
π

3     = 12(cos  
−π

6
  + 𝑖 sin  

−π

6
 ) + 6(cos

π

6
 + 𝑖 sin

π

6
)  

=3e+i
π

6  =3(cos
π

6
 +i sin

π

6
)   = 12(

 3

2
− i

1

2
) + 6(

 3

2
+ i

1

2
)  

=3(
 3

2
+ i

1

2
) =

3 3

2
+ i

3

2
    =6 3-i6+3 3 + i3 =9 3 - i3 

 

Exercice 2 

Soit  z1 = 5 + 5i et z2 = 3 − i 3 ,  
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Exercice 3 

Utiliser les formules d’Euler pour transformer en sommes les expressions suivantes : 
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Exercice 4 

Résoudre les équations suivantes dans ℂ 

1) z² +2z +10 = 0 ∆= 2² − 4 × 10 = −36    𝑧1 =
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3) (z-3)(5-2i) = (3+z)i  5z -2iz -15 +6i = 3i + zi  5z -2iz   – zi = 15 – 6i – 3i 
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